

声音

“以色列的根基在于这是一个犹太人的民族国家,”“就像我们被要求承认巴勒斯坦是民族国家一样,我们要求并期望巴勒斯坦承认(以色列是)犹太民族国家。”“这是和平的真正基础。”

——以色列和巴勒斯坦之间的直接谈判本月初成功“重启”,双方领导人定于本周再度举行会谈。然而,以总理内塔尼亚胡12日表态称以方“无法延长”约旦河西岸犹太人定居点停建令,内塔尼亚胡同时要求在巴以和谈中先讨论有关巴勒斯坦承认以色列为犹太民族国家的议题。

“社会福利是我们不能忽视的领域,”“应对工党政府给我们留下的巨额赤字是巩固经济恢复的根本。如果我们不这样做...我们的经济形势将变得更差。”

——英国财政部第一副大臣丹尼·亚历山大12日接受英国天空电视台采访,解释政府出台大规模削减赤字措施的原因时说。

“这是土耳其民主的一次重要突破。我们通过了一次非常重要的考验,”“我们跨过了向着先进民主和法律至上的历史性开端。”

——土耳其总理埃尔多安说。埃尔多安12日宣布,土耳其民众通过公投,以58%的支持率通过政府提出的宪法修正案。本次修宪公投在国内引发巨大争议。反对党认为,执政的土耳其正义和发展党推动此次修宪旨在控制司法系统,遏制军方势力,打压世俗阶层。

“我们在花费大笔国际合同资金时,却缺乏恰当的监管机制。”“这一状况,有可能使上百亿美元的资金在不经意间助长贪腐,资助武装组织,庇护犯罪网络,乃至削弱我们在阿富汗的行动效果。”

——美国和北约驻阿部队最高指挥官彼得雷乌斯在一份两页的备忘录中说。驻阿国际安全援助部队司令部制定新规则,严格审查价值上百亿美元的在阿承包合同,以免资金落入武装组织或犯罪分子手中。

“告诉小学生上学时不该随意穿越六车道公路不是一件像研究火箭科学那么麻烦的事情,但如果我们忽略这一问题,不仅不理智,而且在伦理道德上不可原谅。”

——英国国际汽车联合会基金会定于近期向联合国提交一份报告,就公路交通安全现状警示各国。英国牛津大学全球经济统筹项目负责人、报告撰写者凯文·沃特金斯说,在一些欠发达国家,交通事故受害者大多为5岁至14岁的儿童,公路交通死亡已成为儿童群体的最主要日常杀手。



热点 WORLD 摊牌

今天下午,日本执政的民主党内将举行党首(党代表)选举,根据日本宪法规定作为执政党的当选党首将自动成为新的一任政府首相。由于日本在今年一年里已经二度更换首相,因此日本民众和舆论密切关注着此次选举的结果:它是否会导致日本政府一年之中三度更换首相?

政治分析人士预计,无论谁在这场“横纲对决”中胜出并出任首相,新一届政府都将在经济复苏、社会民生、对外关系等政权运营领域面临重重难题。

日本民主党定于今天14时(北京时间13时)召开参众两院议员特别会议,现任党首、首相菅直人和前干事长小泽分别发表15分钟的最后演说,随后,议员开始投票。

国会议员投票为无记名投票。已经邮寄至民主党总部的地方议员、普通党员和支持者选票定于当天与国会议员选票一同统计。

由于现任首相菅直人是接替

年中辞职的前党首鸠山由纪夫出任党首,所以他的任期到今年9月底将终止。根据党规,民主党代表的任期为两年,到就任后第二年的9月30日任期满,要重新选举党首,本次选举定在今天举行。

日本广播协会统计,到昨天仍有大约30名民主党议员没有决定支持谁。民主党党首选举投票采用“点数制”,国会议员每票权重

相当于两点,占总点数将近七成。

民主党地方议员票总计100点,大约34万普通党员和支持者选票共300点。候选人需获得总计1222点中的过半半数才能当选。

菅直人支持者、众议员小宫山洋子12日说:据称菅直人在普通党员、支持者和地方议员的选票上领先。我们正致力于国会议员票数也能领先。”

结果难料

尽管近期多项民意调查显示,大约七成民众希望菅直人留任,他在地方议员、普通党员和支持者得票上领先小泽,但两人在国会议员票上不相上下。

“战斗很严峻,”小泽支持者、众议员海江田万里12日说,“还有最后演说。”

日本大学政治学教授岩井奉信13日说:“即便到这个时候,投票结果仍难以预测”,因为媒体民调显示菅直人略微占优,“可能导致他的支持者松懈”,而小泽或许会从那些觉得小泽有恩于自己的国会议员中获得更多支持。一些分析人士说,许多民主党年轻党员正是在小泽帮助下首次当选议员,这次可能投桃报李。岩井说,由于选票权重不同,小泽“尽管不受选民欢迎,但仍可能成为首相”,但“这会在政权运营上把小泽置于一个困难地位”。

小泽从政40多年,擅长后台操控,获称“幕后将军”,但这种形象如今并不为民众乐见。政治献金丑闻缠身,更导致小泽6月初与菅直人前任鸠山由纪夫双双下台。

内外难题

无论谁赢得选举,政权运营都将相当困难,”日本大学政治学教授岩井说,“我甚至怀疑民主党领导的政府能否撑到明年年初。”

菅直人与小泽均强调重振日本经济,但路径侧重不同。菅直人上任以来突出应创造更多就业岗位,同时砍掉浪费的政府开支项目、保持财政纪律,而小泽青睐更多经济刺激开支,表示日本政府需要干预外汇市场,以扭转日元升值势头。

另外,日本政府还需改革社会保障体系,以应对日渐迫切的老龄化议题。

外交方面,菅直人与小泽均主张加强与美国关系,同时加深与中国、韩国等亚洲邻国的关系。菅直人还表示将继续推动构建鸠山提出的“东亚共同体”。

驻日美军冲绳普天间基地搬迁议题将是新首相面临的一道难题。菅直人主张坚持日美联合声明,同时全力减少冲绳民众负担,劝说民众接受搬迁方案。小泽主张与美国和冲绳方面两头都谈,找出一个双方都能接受的方案,甚至不惜与美国重新谈判。

五大看点

看点一:民主党是否会分裂?虽然菅直人和小泽都表示,选后不一定会造成党内分裂,仍然可以很团结,但日本多家媒体分析认为,这是一场你死我活的政治战争,选后必有争斗和分歧,因此分裂在所难免。

看点二:内外政策是否会大调整?不管谁获胜,都可能借此机会来对日本当前的内外政策作出若干调整。那么这一调整的步伐究竟有多大?

看点三:是否会重新洗牌?有日本媒体认为,小泽一郎如果获胜,可能会很快在民主党内清除异己,那时候日本政界重新洗牌的日子就到了。

看点四:落败之后小泽何处去?如果小泽落败,他是否会如同传闻的那样另组新党,或者干脆离开政坛?

看点五:谁是真正的得利者?选举自然会分出胜负,成王败寇,鉴于选举之后的分裂而造成的两败俱伤,那么谁才是真正的获胜者和得利者?有分析指出最大的赢家当属最大的在野党——自由民主党。

综合、新华社

抗议G20峰会

韩工会酝酿大规模示威

综合国外媒体报道,韩国民主劳动组合总联盟13日表示,该国工会组织和民间团体将与来自二十国集团(G20)成员国的多个工会联盟一起,在11月首尔举行G20峰会期间开展抗议示威活动。

G20首尔峰会将于11月11日至12日在首尔举行,作为一个反全球化组织,韩国民主劳动组合总联盟认为,G20推动的经济全球化在将经济利益最大化的同时,也侵害了工人的权益。

为了更好地筹划抗议G20峰会的活动,韩国民主劳动组合总联盟将与其他约50个相关团体在本月15日成立一个专门的组织机构。该总联盟的一名发言人表示:“这个组织机构将从10月1日起开始掀起一场反对G20峰会的运动。”

针对这场即将来临的示威游行,韩国各大机场计划于10月1日起开始对可疑乘客进行全身扫描安检。崔海培 王妮娜(中国日报)

韩公布“天安”号最终调查结果

据新华社电 韩国国防部13日公布了对“天安”号事件的最终调查报告,内容与此前公布的结果一致。

报告说,“天安”号受鱼雷在水中爆炸时引发的冲击波和“泡沫喷射”效应影响,舰体折断沉没,爆炸位置在燃气涡轮室中央至左舷3米、水深6至9米处。该鱼雷是朝鲜制造并使用的CHT-02D鱼雷,装有250公斤高性能炸药。

韩国舆论对这份“毫无新意”的调查报告仍持保留态度,认为报告没有对舆论普遍质疑的造成右舷螺旋桨变形的原因以及在鱼雷内部发现朝鲜文“1号”等疑点给出“令人满意”的答案。

阿议会选举丑闻 50万美元行贿 每张选票20美元



阿富汗总统卡尔扎伊

据英国《每日电讯报》9月13日报道,阿富汗议会选举即将于本月18日举行。有知情者称,阿富汗总统卡尔扎伊的支持者为使结果向着有利于总统的方向发展,向负责选举操作事宜的官员支付了50万美元的贿款,同时,以每张选票20美元的价格收买选民的支持。

阿富汗独立选举观察人士表示,阿富汗腐败问题向来严重。“我们接到投诉称,阿富汗的选举官员们目前已经拿到大约50万美元的贿款,而对于那些投票支持卡尔扎伊的选民,他们也可以得到20美元的奖励。”斯蒂汶·卡特说。自2001年以来,斯蒂汶·卡特就开始在阿富汗所有选举中担任政治观察员。

墨军方两周内 抓获三名大毒枭

据新华社电 墨西哥海军部12日抓获了主要贩毒集团头目之一塞西尔西奥·比利亚雷亚尔,这是墨军方在两周内抓获的第三名大毒枭。

自贝尔特兰·莱瓦贩毒集团最主要的头目阿图罗·贝尔特兰·莱瓦去年12月被击毙之后,该集团分为两派:一派由埃克托尔·贝尔特兰和比利亚雷亚尔掌管,一派由外号“芭比”的埃德加·巴尔德斯掌管。而后者于8月30日被墨西哥警方逮捕。9月3日,墨警方又乘胜追击,抓获“芭比”的临时接班人毛罗·冈萨雷斯。